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Το Πατριαρχείο Γεωργίας για τα γυρίσματα 
βίντεο κλιπ εντός ναού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με ανακοίνωσή του το Πατριαρχείο Γεωργίας εκφράζει την 
λύπη του για ασέβεια που διαπράχθηκε στον ιστορικό ναό του 
Αγίου Γεωργίου στο Χερέτι, στην περιοχή Κάχι στο 
Αζερμπαϊτζάν, αναφορικά με γυρίσματα μουσικού βίντεο κλιπ 
εντός του Ιερού Ναού.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση που εξέδωσε το Πατριαρχείο Γεωργίας ένα μουσικό 
βίντεο κλιπ, τα πλάνα του οποίου γυρίστηκαν στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου 
στο Χερέτι, στην περιοχή Κάχι, στο έδαφος του σημερινού Αζερμπαϊτζάν, κάνει τον 
γύρο του Διαδικτύου εδώ και λίγες μέρες. Στα πλάνα φαίνεται ο Αζέρος μουσικός 
βρίσκεται μέσα στην ιστορική εκκλησία να εκτελεί σύνθεση σε ηλεκτρονικό 
μουσικό όργανο.

Το γεγονός αυτό προκάλεσε αμέσως μια δίκαιη αποδοκιμασία της κοινωνίας. Όπως 
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φάνηκε αργότερα, ο ερμηνευτής διέγραψε τη σύνθεση από το κανάλι του στο 
YouTube και είπε ότι έκανε αυτό το βίντεο για να δείξει την αγάπη και το σεβασμό 
του για τον πολιτισμό και την τέχνη της Γεωργίας και δεν είχε κανένα άλλο στόχο. 
Πρόσθεσε επίσης ότι θα διορθώσει αυτό το λάθος το συντομότερο δυνατό.

Όπως αναφέρει στη συνέχεια η ανακοίνωση του Πατριαρχείου, αυτό το γεγονός, 
δυστυχώς δεν συμβαίνει για πρώτη φορά. Τα γεωργιανά προσκυνήματα, όπως ο 
Ι.Ν. του Αγίου Γεωργίου στο Χερέτι, έχουν αντιμετωπιστεί και στο παρελθόν με 
ασέβεια για μια υποτιθέμενη πολιτιστική-καλλιτεχνική εκστρατεία.

Το Πατριαρχείο Γεωργίας εκφράζει την αρνητική του στάση και ανησυχία για όλες 
τις παρόμοιες περιπτώσεις καθώς ο εν λόγω Ιερός Ναός είναι ένα προσκύνημα 
μεγάλης σημασίας. Αυτή η ιερότητα αναγνωρίζεται, κατά το Πατριαρχείο, όχι 
μόνο από τους Ορθόδοξους Χριστιανούς, αλλά και από τους Μουσουλμάνους. 
Επιπλέον, έχει λάβει το καθεστώς του ιστορικού-πολιτιστικού μνημείου από την 
κυβέρνηση του Αζερμπαϊτζάν. Ως εκ τούτου, είναι, όπως αναφέρει η ανακοίνωση, 
ακόμη πιο ακατανόητο και βαθύτατα λυπηρό να γίνονται τέτοιες ακατάλληλες και 
προσβλητικές ενέργειες σε αυτόν τον ναό.

Στη συνέχεια της ανακοίνωσης το Πατριαρχείο κάνει έκκληση στην κυβέρνηση του 
Αζερμπαϊτζάν να διερευνήσει τα περιστατικά αυτά και να λάβει μέτρα ώστε να 
αποτραπούν αντίστοιχες μελλοντικές περιπτώσεις.

“Ελπίζουμε ότι η φιλική στάση μεταξύ των χωρών μας και των θρησκευτικών 
ηγετών θα αποτελέσει προϋπόθεση για την έγκαιρη διόρθωση τέτοιων ασεβών 
περιπτώσεων” συνεχίζει η ανακοίνωση.

Τέλος το Πατριαρχείο επισημαίνει ότι παρόμοιες περιπτώσεις αποδεικνύουν για 
άλλη μια φορά πόσο σημαντική είναι η αποκατάσταση των γεωργιανών εκκλησιών-
μοναστηριών στο έδαφος του Αζερμπαϊτζάν στον αρχικό τους σκοπό.

“Ως εκ τούτου, απευθύνουμε έκκληση στους αρμόδιους εκπροσώπους της 
κυβέρνησης του Αζερμπαϊτζάν να κάνουν την εκκλησία του Αγίου Γεωργίου στο 
Χερέτι ενεργό ναό και να επιτρέψουν στο Πατριαρχείο Γεωργίας να πραγματοποιεί 
τακτικά λατρευτικές εκδηλώσεις σε αυτήν” καταλήγει το Πατριαρχείο Γεωργίας.


